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Amtliche Bekanntmachungen 
 

Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet 
am Montag, den 13. September 2010, um 19.30 
Uhr im Sitzungssaal des Rathauses statt. 
 

Trinkwasseruntersuchungen bei der 

Ahlenbrunnengruppe 

Im August 2010 wurde die routinemäßige gesetzlich, vorge-
schriebene Trinkwasseruntersuchung bei der Ahlenbrunnen-
gruppe durchgeführt. Die uns jetzt vorliegenden Untersuchungs-
ergebnisse ergaben keinerlei Beanstandung. Der Nitratgehalt 
liegt bei 39,3 mg/l. Der Untersuchungsbericht kann bei der Ge-
meindeverwaltung eingesehen werden. 

 
Nächster Müllabfuhrtermin: Mittw. 1. Sept. 
2010 

 
Ralf Kriz / Bürgermeister 
 

Mitteilungen der Woche 
 
Kirchengemeinde Oggelshausen 
Gottesdienst mit Spendung der Krankensalbung 
Am Mittwoch, 01.September 2010 laden wir um 14.30 Uhr zur 
Eucharistiefeier mit Krankensalbung in die Pfarrkirche ein, an-
schließend ist gemütliches Beisammensein bei Kaffee und 
Kuchen im Pfarrstadl. Gerne holen wir auch diejenigen, die 
schlecht zu Fuß sind zuhause ab. Bei Bedarf bitte im Pfarrhaus 
unter der Tel.-Nr. 91200 unter den üblichen Öffnungszeiten oder 
bei Daniel Zell unter Tel.-Nr. 0173/7193697 melden. 
 
Liebe Oggelshauser, 
nach über 5 Wochen hier in Oggelshausen werde ich am kom-
menden Dienstag, den 31. August 2010 wieder nach  Indien 
zurückfliegen.  
Ich habe wieder viele freundliche Worte entgegennehmen 
dürfen. 
Besonders in guter Erinnerung bleibt mir das Laurentiusfest, das 
ich mit Ihnen feiern durfte. 
Alte Freunde habe ich wieder getroffen und aber auch neue 
gefunden.  Manchmal wurde ich auch schon als –halber – 
Oggelshauser genannt. Dieses  freut mich natürlich besonders, 
da ich mich in Oggelshausen sehr wohl gefühlt habe. Ich möchte 
ganz herzlich Vergelt’s Gott sagen für die Aufnahme und Unter-
stützung für mein Vorhaben. In Indien werde ich ganz sicher oft 
an Oggelshausen denken.                            Ihr Pfr. 
Matthäus 
 
Das Landratsamt Biberach informiert 

Silageuntersuchung 

Das Landwirtschaftsamt Biberach bietet allen interessierten 
Land-wirten wieder an, ihre Grundfuttermittel auf deren 
Inhaltsstoffe kostengünstig untersuchen zu lassen. Eine 

frühzeitige Probe-nahme gewährleistet, dass i. d. R. das 
Untersuchungsergebnis rechtzeitig für die Rationsberechnung 
zur Verfügung steht. Be-sonders wenn Silos zum Nachsilieren 
geöffnet sind, bietet sich eine Probenahme (mind. 1,5 – 3 kg) 
an. Das Erfassen wird vom Landwirtschaftsamt organisiert. 
Infos, Erhebungsbogen und evtl. Siloprobestecher werden zur 
Verfügung gestellt. Interessenten können sich unter Angabe der 
Probenzahl, der jew. Futterart u. Silobehälter beim 
Landwirtschaftsamt ���� 07351 / 52-6702 melden. 
 
Das Landratsamt Biberach informiert 
Belagsarbeiten  B 312 in der Ortsdurchfahrt von Ahlen 
Ab Dienstag, 31. Aug., bis voraussichtlich Freitag, 10. Sept., wird 
der Belag der B 312 in der Ortsdurchfahrt Ahlen in beide Rich-
tungen erneuert. Die Baustelle beginnt am Ortsanfang von 
Utten-weiler kommend und endet in der Mitte der Einmündung 
der K 7585 von Seekirch kommend.  Eine Durchfahrt von Ahlen 
ist in dieser Zeit nicht möglich. 
Bitte folgen Sie der ausgewiesenen Umleitung, damit die 
Bauarbeiten nicht unnötig behindert werden. Ortskundige 
werden gebeten, den betroffenen Bereich großräumig zu 
umfahren. Durch die Arbeiten kommt es außerdem zu 
Behinderungen im öffentlichen Personennahverkehr.  
 

Sonstiges 
 
CDU-Sommertour 2010 
Wer baut die schnellste Saitenwurstmaschine, wie 
kommen Buden in eine Villa, wo steht die Basilica ad 
Lacum, welcher Vierbeiner ist absoluter Experte in 
Sachen Sägewerk oder welches schwäbi-sche 
Uradelsgeschlecht hat bis heute die Hausherrschaft 
im Dornröschenschloss? Antworten auf diese und 
andere Fragen gibt’s gratis bei unserer CDU-
Sommertour 2010. Radeln Sie gemeinsam mit 
unseren Abgeordneten Peter Schneider und Josef 
Rief durch unseren Landkreis Biberach. Erleben Sie 
schöne Land-schaften, intakte Natur und erfahren 
Sie dabei Wissenswertes, Interessantes und auch 
Überraschendes über Geschichte, Kultur und 
Wirtschaft.  

Tour 3: „Naturerlebnis um den Federsee“ 

Freitag, 27.08.2010, 09:30 Uhr bis ca. 16:30 Uhr 
Start und Ziel: Bad Buchau Besucherzentrum - 
Tourverlauf: Otto-beurer Hof mit Besichtigung der 
Biogasanlage und Früh-stückspause, Dürnau – 
Kanzach, 12 Uhr Besichtigung Sägewerk Reichert in 
Seelenwald mit Mittagessen, Amitié - Club in Alles-
hausen, Kirchenbesichtigung in Seekirch, Rast in der 
Ortsmitte von Tiefenbach, Besichtigung Elektro 
Rehm in Oggelshausen – ca. 28 km 

Tour 4: „Ein Sonntag im Himmelreich des Barock“ 



Sonntag, 29.08.2010, 10:00 Uhr bis ca. 16:00 Uhr 
Start und Ziel: Ochsenhausen, Klosterkirche 
(Gottesdienstbesuch) 
Tourverlauf: Frühschoppen und Gespräche im Gasthof Adler in 
Mittelbuch, 12:30 Uhr Mittagessen, Besichtigung Firma Südpack, 
Eiscafe Rino - ca. 16 km 

Tour 5: „Im Zentrum des Kreises“ 

Montag, 30.08.2010, 09:30 Uhr bis ca. 16:30 Uhr 
Start und Ziel: Biberach, Parkpl. Erlenweg (geg. altes Hallenbad) 
- Tourverlauf: Besuch des Bürgerheimes mit Frühstück, Reha-
Zentrum IMPULS, Bürgergespräche in Ummendorf, 12.30 Uhr 
Mit-tagessen im Bräuhaus in Ummendorf mit 
Brauereibesichtigung, Maschinenfabrik Fa. Handtmann – ca. 20 
km 
Aus organisatorischen Gründen ist zur Teilnahme an der 
Sommer-tour eine Anmeldung notwendig. Bitte melden Sie sich 
spät. 2 Tage vor der von Ihnen gewünschten Etappe mit Namen, 
Adres-se, Alter u. Telefonnummer an. Sie können sich entweder 
unter „http://www.schneider-biberach.de/sommertour“ oder per 
E-Mail an „sommertour@schneider-biberach.de“ bzw. per 
Telefax an das Abgeordnetenbüro von P. Schneider, 
(07351/15731) anmelden. Wenn Sie Fragen haben, können Sie 
sich an das Abgeordnetenbüro von P. Schneider wenden: ���� 
07351/15730 (urlaubsbedingt nur vormittags besetzt), Fax 
07351/15731 oder claudia.seif@schneider-biberach.de.  
Ob Sie etappenweise oder die ganze Tour mitfahren, wir laden 
Sie, Ihre Familie, Freunde u. Bekannte herzlich ein. Es entstehen 
Ihnen keine Kosten. Mittagessen muss selbst übernommen 
werden. Es erwartet Sie auf jeder Etappe eine kleine 
Überraschung. Und keine Sorge – man muss kein zweiter Rolf 
Gölz sein um mitzumachen. Die Touren sind auch für weniger 
geübte Fahrradfahrer problemlos zu meistern. Es soll ja vor 
allem auch genügend Zeit zum persönlichen Kennen lernen und 
Gespräch bleiben. Machen Sie mit! Wir freuen uns auf Sie und 
hoffen auf schönes Radwanderwetter! 

Helmut Diesch, Vorsitzender 

 

Vereinsnachrichten 
  

Laurentiusfest 2010  

Das beliebte Laurentiusfest v. 06. – 08. Aug. war auch 
dieses Jahr wieder ein gelungenes Oggelshauser Heimat-fest.  
Zur Einstimmung auf die Festtage besiegte die AH-Mannschaft 
des SV Oggelshausen die SV Eintracht Seekirch am Freitag mit 
4:1 To-ren. 
Eröffnet wurde das Fest dann gegen 20 Uhr mit einem zünftigen 
Fassanstich durch Bürgermeister Ralf Kriz und Gäste der 
Schussen-rieder Brauerei Ott. Musikalisch sorgte die Blaskapelle 
Unterroth für gute Stimmung bei den Festbesuchern.  
Der Samstag mit seinem mittlerweile weitläufig bekannten und 
beliebten Flohmarkt lockte bei strahlendem Sonnenschein wieder 
zahlreiche Märktler und Käufer auf das Festgelände. Fast 300 
Floh-markt-Stände waren aufgebaut und erheiterten das Herz 
aller Sammler u. Schnäppchenjäger. Im Zelt wurden die Gäste 
durch die Holzstock-Musikanten aus Schnürpflingen unterhalten. 
Ab 21 Uhr gehörte die Bühne der oberschwäbischen Kultband 
Easy Livin‘. Ein bunt gemischtes Musikprogramm mit Oldies und 
Rock-musik aus den 70er Jahren erheiterte alle jungen u. jung 
ge-bliebenen Gäste.  
Am Sonntag fand um 9 Uhr ein Festgottesdienst in der St. 
Lauren-tiuskirche in Oggelshausen statt. Nach dem 
gemeinsamen Marsch zum Festzelt spielte dort der Musikverein 
Hochdorf zum Früh-schoppen auf. Die Nachmittagsunterhaltung 
gestaltete die Musik-kapelle Hailtingen. Die F-Jugend des SV 
Oggelshausen konnte im Spiel gegen den SV Stafflangen leider 
nur an Erfahrung gewinnen und unterlag mit 2:7. 
Der traditionelle Heimatabend mit den örtlichen Vereinen am 
Sonn-tagabend bildete einen schönen Festausklang. Den Auftakt 

mach-ten die Oggelshauser Musiker mit solistischen 
Musikstücken u. be-liebten Polkas. Im Anschluss daran 
begeisterten die Kids der Rock’n Roll-Gruppe mit einer flippigen 
Tanzvorführung das Publikum. Die jungen Tänzer von „Free& 
Happy“ überzeugten mit einer an-sprechenden Choreographie 
und wurden mit viel Beifall belohnt. Auch die „Dancing 
Diamonds“ durften an diesem Abend nicht fehlen und raubten 
den Zuschauern mit halsbrecherischen Akro-batik-Figuren den 
Atem. Ihr 40-jähriges Jubiläum feierten die Turnerfrauen in 
beein-druckenden, spanischen Kleidern mit einer eleganten 
Tanzvorführung zu bekannten Klängen wie dem „Boldero“ von 
Ravel. Die Zuschauer wurden auf eine Reise nach Spanien 
entführt und bedankten sich mit reichlich Applaus. Das 
Heimatfest war auch in diesem Jahr wieder eine gelungene Ver-
anstaltung, die nur durch das Mitwirken vieler Helfer in dieser 
Form möglich ist! Die beiden veranstaltenden Vereine 
(MVO und SVO) bedanken sich an dieser Stelle recht 
herzlich bei allen Ihren Helfern, Sponsoren und 
Gönnern!! 
 
Federsee Riders e.V.  
Hallo Oggelshauser. Der Countdown läuft, am Samstag steigt 
unse-re erste Caribbean Night im Clubheim der Federsee Riders 
e.V.. Los gehts um 17 Uhr zum Feierabendbier am 
Weizenbierstand. Ab 20 Uhr öffnen unsere weiteren Bars mit 
Cocktails, Longdrinks u. antialkoholischen Getränken. Für das 
leibliche Wohl ist selbst-verständlich auch gesorgt. Ein weiterer 
Höhepunkt des Abends ist die Aufnahme 3 neuer Mitglieder die 

unser Aufnahmeritual durch- 
führen müssen. Wir freuen uns auf Euer kommen. 
Gruß, Federsee Riders e.V.   

 
Die Freiwillige Feuerwehr sammelt am 

Samstag, 25. Sept. 2010 wieder 
Altglas. 

 
SVO-Nachrichten 
Aktiver Fußball 
Auftakt gründlich misslungen! Das haben sich Spieler, 
Verantwortliche und Fans wohl ein bisschen anders vorgestellt – 
0:6 Heimniederlage im 1. Spiel der Saison 2010 / 2011. 
Verletzung von Manuel Abele nach 30 Minuten, viele 
Missgeschicke und Fehler in Tor, Abwehr und Defensiv-Bereich, 
kein Sturm, nur 3 Mann in Normalform – so geht der Altheimer 
Sieg auch in dieser Höhe völlig in Ordnung. Am kommenden 
Sonntag kommt es nun zum Lokal-Derby in Seekirch. Bleibt zu 
wünschen, dass unsere Mannschaft die Auftaktniederlage so 
schnell wie möglich aus den Köpfen bekommt, um in Seekirch 
ein anderes Gesicht zu zeigen. Nach einer ordentlichen 
Vorbereitung unter unserem neuen Trainer Brano Skvarka 
hätten es die „Jungs“ auf alle Fälle verdient. Unser sportliches 
Ziel in einer sicherlich schwierigen Saison lautet: Integration 
und Heranführen unserer vielen neuen und jungen Spieler 
(Eigene Jugend) an den aktiven Fußball und die I. Mannschaft. 
Hierbei werden wir sicherlich immer wieder empfindliche 
Rückschläge einstecken müssen ! Also: Kopf hoch ….und 
Ärmel hochkrempeln….Wir drücken die Daumen! 
Dauerkartenverkauf 
Auch für die Saison 10 / 11 bieten wir wieder Dauerkarten an. 
Im Erwerb einer Dauerkarte (nur ganze Saison) sind 2 
Heimspiele gratis enthalten. Interessenten können sich unter 
Tel. 91404 (A.W.O PC Service), beim Bewirtungsteam im 
Sportheim oder unseren Sportplatzkassierern registrieren lassen. 
Verstärkung für Sportplatz-Pflege gesucht 
Nach wie vor suchen wir dringend langfristige Verstärkung für 
unser Platz-Pflege-Team (Rasenmähen, Bewässern, …). 
Eigentlich schade, dass sich in der heutigen Zeit kaum mehr 
jemand ehrenamtlich u. gemeinnützig (auch in anderen 
Funktionen) ins Vereinsgeschehen einbringen möchte!!! Bei 
Interesse für diese entspannende u. ruhige Arbeit in der Natur 
steht Ihnen A. Wohlleb (���� 91404) für nähere Auskünfte gerne 
zur Verfügung. 



Laurentiusfest 2010 
Wir bedanken uns bei allen unseren Mitgliedern, Helfern, 
Freunden, Kollegen des Musikvereins, Gönnern u. Sponsoren für 
die vielfältige Hilfe vor, während und nach der Durch-führung 
des Festes! Ohne diese Unterstützung – auch u. ins-besondere 
durch Sponsoren – wäre ein Fest dieser Größen-ordnung 
schlichtweg nicht mehr durchführbar. Vielen Herzlichen Dank 
!!! 
Terminvorschau 
So. 29.08.10 15.00 Uhr Eintracht Seekirch – SVO (Aktive) 
Fr. 03.09.10 18.30 Uhr SVO – Schöneburg (AH) 
So. 05.09.10 15.00 Uhr SVO – Kanzach (Aktive) 
SV 1932 Oggelshausen e.V. 
 

Werbung 
 

 

Bio-Bodensee-Äpfel zu verkaufen. Neue Ernte ein-
getroffen bei Hilde Sauter, Biberacher Str. 35, ���� 86 07. 
 
 

Imbiss SCHILLING 
Bitte nicht vergessen! 

         
am Mittwoch, 01. Sept. 10 von 17.30 Uhr bis 19.00 Uhr. 
 

Bitte bestellen bei: August Schilling, Haldenrain 3, 
                               88422 Oggelshausen, Tel. 2204 

 


